

Классный час на тему:

Разговоры о важном «Гостеприимная Россия. Ко Дню народного единства»

Цели:

- Развитие у обучающихся представлений о гостеприимстве как характерной черте российского народа;
- Углубление знаний о традициях гостеприимства народов России;
- Актуализация осознания о принадлежности к своей малой родине, своему народу и российскому обществу в целом.

Ход классного часа:

Наша страна объединила людей разных национальностей, конфессий, культур. И в этом единстве, сплоченности — сила российского народа. 4 ноября мы будем праздновать День народного единства.

Как вы понимаете, что такое «народное единство»?

Почему День народного единства — праздник? Что мы празднуем?

Этот праздник напоминает о значимых исторических событиях, о героизме народа, о необходимости объединения для защиты общих ценностей. Он подчёркивает значимость солидарности и единства для процветания страны.

Ответы обучающихся.



Эту мысль очень точно высказал В.В.Путин: «Мы знаем, что залог развития культур – в постоянном взаимодействии и взаимообогащении. Знаем, какая мощная созидательная сила заложена в единстве разных культур и традиций. Это единство – исток нашей национальной идентичности, таких основополагающих ценностей нашего народа, как взаимопомощь, справедливость, милосердие, историческая память и преемственность поколений, крепкая семья, патриотизм и гражданственность».

А знаете ли вы сколько народов проживает на территории России? На скольких языках они говорят?

Ответы обучающихся.

В России проживают представители свыше 190 национальностей, которые говорят более чем на 150 языках. Большая часть народов России — коренные, но, кроме того, в России живут и представители зарубежных стран: белорусы, киргизы, азербайджанцы и другие. Россияне имеют уникальную возможность познакомиться с обычаями самых разных этносов.

Гостеприимство испокон веков символизировало благодать, которую приносил с собой гость. И сегодня оно позволяет создать тесные связи между хозяевами и гостями, является важным для установления дружеских отношений и воспитания уважения к культурным традициям. У каждого народа, даже у каждой семьи, есть свои традиции приема гостей.

Педагог организует просмотр и обсуждение видеоролика «Традиции гостеприимства народов России». Примерные вопросы для обсуждения:

Какие традиции показались вам самыми интересными?

Какие традиции приема гостей есть в нашем регионе?

Как принято встречать гостей в вашей семье?

Одной из главных визитных карточек гостеприимства является желание накормить гостя лучшими блюдами традиционной кухни.

С 21 по 29 сентября в г. Москве прошел VI Международный фестиваль «Русская кухня — 2024», который объединил не только профессионалов гастрономической индустрии, но и студентов колледжей, обучающихся по специальности «Поварское и кондитерское дело».

Как вы считаете, нужны ли такие мероприятия? В чем ценность таких мероприятий для граждан страны, для экономики?

Ответы обучающихся.

С обучающимися по специальности «Поварское и кондитерское дело» педагог может обсудить дополнительные вопросы, например: Хотелось бы вам принять участие в таком фестивале? Какое блюдо вы бы приготовили и предложили гостям? Что для вас было бы наиболее интересно в таком мероприятии?

Такие мероприятия способствуют, с одной стороны, сохранению и укреплению национальных традиций народов России, с другой — развитию культурно-познавательного и гастрономического туризма, продвижению продуктов российских производителей.



Перед поездкой куда-либо мы стараемся получить информацию о местных достопримечательностях, чтобы посетить самые интересные, о местной кухне, чтобы попробовать самые вкусные блюда. А как вы считаете,

стоит ли, приезжая в гости в другой регион, учитывать менталитет местных жителей? Почему?

Будет ли зависеть от нашего поведения гостеприимство местных жителей региона?

Ответы обучающихся.

Педагог: От того, как мы ведем себя в гостях, учитываем ли нормы принятого там поведения, зависит и радушие хозяев. Посещая разные уголки нашей огромной Родины, нужно быть готовым вести себя не так, как дома. Во избежание разногласий на почве традиций между приезжими и местными в некоторых регионах разработаны памятки. Например, в Дагестане Министерство туризма выпустило подробную брошюру, рассказывающую, как правильно вести себя, особенно при посещении религиозных объектов и во время религиозных праздников.

Образовательный туризм уже развит во многих городах. В некоторых, в том числе в Москве, существует туристический проект

«Город открытий» (городоткрытий.рф), который знакомит не просто с достопримечательностями, а с инновационными отраслями и профессиями.

Образовательный туризм уже развивается в таких городах, как Тюмень, Воронеж, Тобольск. Например, в Воронеже реализуется трек «Цифровые технологии и телекоммуникации + Урбанистика».

Сфера туризма представляет возможности для каждого из нас — как в качестве гостя, так и в качестве принимающей стороны. В качестве кого хотелось бы выступить вам

Сегодня развитие интереса к истории и культуре народов России, с одной стороны, является важным с точки зрения государственной политики, а с другой, становится популярным в народе. В 2022 г. был создан Фонд поддержки регионального кинематографа, в сентябре 2024 г. стартовал Всероссийский наставнический проект «Школа межэтнической журналистики», поддержанный Владимиром Путиным, увеличивает свой масштаб и творчество этноблогеров, например, телеграм-канал

«Национальный акцент». Каждый из нас может внести вклад в сохранение, укрепление и трансляцию традиций своего народа и в то же время сплочения всей страны.

